

Седьмой Всесоюзный Съезд Советов

Заккрытие Съезда

После прекращения прений по докладу тов. Молотова на вечернем заседании съезд принимает предложение о внесении некоторых изменений в конституцию Союза ССР.

На трибуне встреченный бурными аплодисментами тов. **В. М. Молотов**. От имени Центрального Комитета всеобъединенной коммунистической партии (большевиков) тов. Молотов оглашает предложение о внесении некоторых изменений в конституцию Союза ССР. Съезд долго и бурно аплодирует этому предложению. Председательствующий тов. Калинин ставит на голосование предложение тов. Молотова. Предложение принимается единогласно. Восторженные крики „ура!“. „Да здравствует наш любимый Сталин!“. „Да здравствует тов. Молотов!“. „Да здравствует новая эра в истории развития советов!“.

От имени комиссии, созданной съездом для выработки резолюции по докладу наркомзема СССР тов. Чернова и наркома совхозов тов. Калмановича. „О мероприятиях по укреплению животноводства“, выступает тов. Цылько (зам. наркомзема Союза ССР). Резолюция с поправками и дополнениями единогласно

принимается съездом.

Затем съезд переходит к заслушиванию последнего пункта порядка дня—выборы Союзного Совета и утверждение Совета Национальностей.

На трибуне встреченный бурными аплодисментами тов. **А. С. Енукидзе**, который от имени совета старейшин, партийной части съезда и совещания беспартийных делегатов съезда предлагает избрать Союзный Совет и утвердить Совет Национальностей. Предложение единогласно принимается съездом.

Тов. Енукидзе зачитывает списки предлагаемого состава Союзного Совета и Совета Национальностей. Виднейшие руководители партии и правительства, знатные люди страны, ударники фабрик, заводов, ударники социалистических полей, бойцы Красной армии и флота, академики, профессора, инженеры, герои Советского Союза победители Арктики—цвет нашей великой социалистической родины представлен в этом списке.

Когда тов. Енукидзе оглашает имена товарищей **Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Орджоникидзе, Коссиора, Андреева, Минояна, Чубаря, Петровского, Постышева, Руд**

зутана, Жданова, Эйхе, и Крупской съезд восторженно приветствует их долгими, горячими аплодисментами.

Сталин ..

В едином порыве величайшей любви, беззаветной преданности съезд устраивает вождю восторженную овацию. Гремят могучее большевистское „Ура!“, гремят приветственные возгласы:

„Да здравствует великий Сталин!“, „Да здравствует организатор великих побед социализма!“, „Да здравствует наш вождь, наш друг, наш учитель!“.

Списки зачитаны.

Председательствующий тов. Калинин ставит списки на голосование. Под бурные аплодисменты предлагаемые в списках единогласно избираются в члены Союзного Совета и Совета Национальностей.

Михаил Иванович Калинин выступает с заключительной речью, в которой подводит итоги работы съезда и призывает делегатов к упорной работе над проведением в жизнь его исторических решений.

М. И. Калинин объявляет седьмой всесоюзный съезд советом закрытым. Делегаты и гости покидают „Интернационал“ и медленно расходятся.

Заключительная речь тов. М. И. КАЛИНИНА

Товарищи, работа съезда закончилась. 7 съездом советом уже подведены итоги нашим достижениям. Поэтому нет надобности к ним возвращаться. Эти итоги материальной культурной и организационной накопленной силы лягутся для нас новой базой, исходным положением, от которого мы должны двигаться вперед.

Выполнение постановлений 7 съезда советом, претворение в жизнь поставленных съездом задач имеет для нас действительно огромное значение. Не имея возможности коснуться этих задач полностью, я останавливаюсь лишь на двух вопросах, успешное разрешение которых обеспечивает наше доступательное движение.

Тяжелая промышленность, в особенности металл, остается еще важнейшей проблемой в нашей предстоящей работе. При увеличении количества производимого металла все большую и большую роль приобретает его качество. Да это и естественно. Каждое поступательное движение машиностроения вперед и в особенности аппаратостроения требует исключительно высоких сортов ме-

талла, его специальных качеств. В этой области идет не меньшее, пожалуй, соревнование между странами, чем в авиации.

Затем, товарищи, надо направить все усилия к снижению себестоимости металла, ибо потребление его с каждым годом увеличивается все больше и больше.

Наметившийся рост поголовья скота необходимо развешивать еще больше, в особенности нужно обратить внимание на воспроизводство рабочего скота.

Товарищи, исключительное значение имеет принятое съездом советом предложение Центрального Комитета нашей партии о некоторых изменениях конституции, приведения ее в соответствие с настоящим соотношением классовых сил в нашей стране и о дальнейшей демократизации избирательной системы. Политический смысл этой реформы ясен. Это результат победы диктатуры пролетариата, выросшей мощи трудового населения Союза, выросшей уверенности народов Союза ССР в том, что дальнейшее развитие советского демократизма обеспечивает еще большие успехи со-

циализма и ускорит ликвидацию враждебных классовых сил. Эту уверенность разделяет и Центральный Комитет всеобъединенной коммунистической партии, который от имени партии внес на съезд это предложение.

Я уверен, что центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик 7 созыва выполнит с честью волю нашего съезда, найдет нужные формы для претворения в жизнь решений настоящего съезда.

В заключение разрешите выразить уверенность 7 съезда советом о том, что предстоящая посевная кампания будет проведена колхозами нашей страны лучше, чем за все предыдущие годы. **(Шумные аплодисменты, вставают).**

Седьмой съезд советом Союза Советских Социалистических Республик объявляю закрытым. **(Шумные аплодисменты. Делегаты встали и поют „Интернационал“).** Янир. Великой партии большевиков, товарищу Сталину от седьмого съезда советом Союза ССР—ура! **(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).**

Постановление VII съезда советом Союза ССР

О внесении некоторых изменений в конституцию Союза ССР

Заслушав сообщение тов. Молотова В. М. о постановлении февральского (1935 г.) пленума ЦК ВКП(б) о необходимости внесения некоторых изменений в конституцию Союза ССР, седьмой съезд советом Союза ССР, считая вполне правильным и своевременным предложение ЦК ВКП(б), **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Внести в конституцию Союза ССР изменения в направлении:

а) Дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов равными, многостепенными—прямыми, открытыми—закрытыми;

б) Уточнения социально-экономической основы конституции в смысле приведения конституции в соответствие с нынешним соотношением классовых сил в СССР (создание новой социалистической индустрии, разгром кулачества, победа колхозного строя, утверждение социалистической собственности, как основы советского общества и т. п.)

2. Предложить Центральному Исполнительному Комитету Союза ССР избрать конституционную комиссию, которой поручить выработать исправленный текст конституции на указанных в п. первом основах и внести его на утверждение сессии ЦИК Союза ССР.

3. Ближайшие очередные выборы органов советской власти в Союзе ССР провести на основе новой избирательной системы.

Председатель VII съезда советом Союза ССР **М. Калинин**.
Секретарь VII съезда советом Союза ССР **А. Енукидзе**.
Москва, Кремль, 6 февраля 1935 года.

Постановление VII съезда советом Союза ССР по отчетному докладу народного комиссариата тяжелой промышленности

Заслушав и обсудив отчетный доклад народного комиссариата тяжелой промышленности тов. **ОРДЖОНИКИДЗЕ**, седьмой съезд советом Союза ССР постановляет:

1. Признать работу Народного Комиссариата Тяжелой Промышленности вполне удовлетворительной.

2. Предложить президиуму Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР обсудить вопрос о возможности миграции наиболее отличившихся работников тяжелой промышленности.

Председатель седьмого съезда советом Союза ССР **М. Калинин**.
Секретарь седьмого съезда советом Союза ССР **А. Енукидзе**.
Москва, Кремль, 3 февраля 1935 г.

Об избрании председателей Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Первая сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР 7 созыва на основании ст. 27 основного закона (конституции) Союза ССР постановляет:

Избрать председателями Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР товарищей:

Калинина Михаила Ивановича,

Петровского Григория Ивановича,

Черямова Александра Григорьевича,

Мусабиева Газавфара,

Ходжибаева Фазаулла,

Айтанова Недирбая,

Рахимбаева Абдуллу Рахимовича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР—**М. Калинин**.

Секретарь Центрального Исполнительного комитета Союза ССР **А. Енукидзе**.

Москва, Кремль,
7 февраля 1935 года

Поправки

1) В „Большевик“ № 13 в передовой второй колонка пятый абзац сверху, написано—девять девятих посевных площадей охвачены в СССР колхозами и совхозами—нужно читать: девять десятых.

2) В постановлении Рика о культурном сборе на 1935 г. во втором разделе 2-я строка снизу написано не свыше

40 руб. в месяц, а нужно читать—не свыше 140 рублей в месяц

3) В сводке Леспроткова от 4/II „Большевик“ № 12, по колхозу им. Сталина числится заготовка на 58 проц и вывоз на 52 проц, а следует читать—заготовка на 95%, и вывоз на 94%.

„Забота о живом человеке, о его настроении должна стоять у нас на первом плане“ (Кабаков)

Открытое письмо колхозников к районному отделу народного образования

Мы колхозники дер. Ошеповой Глинского с/совета хотим жить не только зажиточно, но и культурно. Хотим вечерами, в свободное время, приятно отдохнуть, посмотреть хорошую постановку, почитать газеты и журналы.

Есть большое желание побеседовать с грамотным человеком, чтоб узнать, как можно больше о строительстве нашего социалистического государства. Постановления и решения партии и правительства хотим знать подробнее.

К большому несчастью, нет у нас ни клуба, ни избы-читальни и даже красного уголка.

Вечером у колхозников много свободного времени и зимний период самое удобное время для повышения нашего политического и культурного уровня.

Просям РайОНО послать к нам, хорошего избача—организатора и владеть культурно—просветительную работу в нашей деревне.

По поручению колхозников.
Швецов, Малыгин, Швецов

Бережно выращивать талантливых колхозных детей!

В нашей стране растет замечательное юное поколение. Никогда еще ни одна эпоха, ни одна страна в мире не скружала детей такой заботой и любовью, какой окружают их трудящиеся нашей страны, какой окружает их наша родная партия во главе с т. Сталиным.

И ни одна страна не знает такого могучего родника талантов и способностей.

Ленин писал: „Капитализм душил, подавлял, разбивал массы талантов из рабочих и трудящихся крестьян. Таланты эти гибли под гнетом нужды, нищеты и надругательства над человеческой личностью. Наш долг теперь уметь найти эти таланты и приставить их к работе“.

Государственная Московская консерватория (высшая музыкальная школа) и „Крестьянская газета“ решили создать при консерватории группу музыкально одаренных детей колхозников с тем, чтобы дать им законченное музыкальное образование, помочь им развить свои природные способности.

Мы обращаемся ко всем краевым и районным редакциям газет, к комсомоль-

ским и пионерским организациям, школьным работникам, ко всей колхозной общественности с просьбой помочь нам выполнить завет **Ленина**, помочь нам выявить музыкально талантливых колхозных ребят.

„Крестьянская газета“, консерватория и редакция детской газеты „Колхозные ребята“ приступили к выявлению и отбору музыкально-талантливых колхозных ребят для обучения их в Московской консерватории.

Выявляйте колхозных ребят с выдающимися музыкальными способностями, хорошо играющих на музыкальных инструментах, с хорошими голосами и сообщите о них по адресу: Москва 7, улица Коминтерна 9, „Крестьянская газета“, массовый сектор.

Устраивайте в школах, колхозах, районах конкурсы юных дарований.

Организуйте в пионеротрядах и школах хоры и музыкальные кружки.

Мы вызываем все консерватории, музыкальные техникумы и школы организовать по примеру Московской консерватории детские музыкальные группы для колхозных ребят.

Как жили раньше и как живут теперь

Крепко стонали Клевакинские мужики, в дореволюционные годы. Трудно им было переживать обдираловку. Морщились, кричали, охали, а избежать обдираловки не могли.

Много было пролито слез, когда приходилось выплачивать подати и сборы. Последнюю коровенку, самовар продавали у бедноты за неплату сборов и податей. Только Ивану „Николаевичу“ и Осипу „Иванычу“ жилось превосходно. Полюбили амбары хлеба, табуны скота, хорошая пашня и сенокос находились у них в руках.

Ходила деревенская беднота к „добродетелям“; Ивану „Николаевичу“ и Осипу „Иванычу“ с низким поклонном, убедительно просила выручить хлебом. Они не отказывали. Они давали бедноте хлебушка пудика по два, а потом заставляли ее работать тогда, когда им нужно.

Маленькая избушка **Фасьи Егоровны Клеваниной** стояла на краю поселка. Ветхие стены ее, покривились. Ограда огорожена частоколом, разваливалась в разные стороны. Усадьба Фасьи Егоровны обросла крапивой, в человеческий рост.

Трудно жилось Фасье Егоровне в те времена. Она с мужем Николаем не выходила из среку богача Ивана „Николаевича“ Алферьева. Работали они на него целыми годами. День и ночь не знали покоя.

Дома в избушке отсиживались раздетые ребятишки точно безпризорники. Их было четверо. Всех надо было прокормить. И вот бывало в глухую полночь Фасья Егоровна возвращалась с кулацкого поля, навещать детей. Ребятишки валялись на голом полу кто где попало, спали.

Десятки лет проработала Фасья Егоровна со своим мужем Николаем, на кулака Ивана „Николаевича“, а обязанности хозяйством не смогла. Затем наступила революция, муж Николай ушел в партизаны, в последствии умер, а Фасья Егоровна со своими детишками в плоть до коллективизации продолжала жить в той же самой избушке, кушать ржаную ковригу и употреблять горячую пищу, виляток с заложеной травой для аромата.

Тихо шли тяжелые годы. Изнуренные бедняки, средняки не знали светлых, счастливых дней. Артемий Яковлевич Алферьев гнул свою широкую спину на кулака Ивана „Николаевича“. Он хорошо

домнит как над ним издевался кулак Алферьев. Хлеба он ему никогда не давал вперёд, заставлял первоначально отработать.

Бедняк Еким Алексеевич Колясников тоже не выходил из среку. И не только бедняки работали на кулаков, но и средняки были вынуждены в известный момент обращаться за помощью к кулакам и оказывать им услуги в горячую пору.

Половина села Клевакина работала на кулака Ивана „Николаевича“. Он руки заложит в карманы, расхаживает по полям, покрививает, погоняет работать быстрее и лучше.

Кулаки часто пьянствовали, устраивали вечеринки, гоняли по селу на хороших рысаках, наслаждались своей замечательной жизнью. Бедняки до упада работали, морщились, стонали, ворчали на своих голопущих ребятишек, проклинали проклятую судьбу.

Школа стояла на возвышенном месте. Она именовалась церковно—приходской школой, села Клевакино.

Учеба была доступна только богатым. Их грамотные дети, с малолетства учились завалять бедноту. Даже не было в поселке грамотного человека, который смог бы выполнять работу сельского писаря. Клевакинцам приходилось подыскивать писаря из других поселков. Кулацкие грамотен Они изыскивали пути торговли и эксплуатации, где можно было составить хороший капитал. **Таков Клевакино в прошлом.**

Далеко, далеко остались годы тяжелого насилия и эксплуатации. Теперь жизнь зацвела по иному. Нет больше Ивана „Николаевича“ и Осипа „Иваныча“ в селе Клевакино. Нет той непосильной работы, которую приходилось тянуть на горбу клевакинским мужикам. Сейчас тракторы, сложнейшие сельскохозяйственные машины выполняют тяжелые работы.

Коллективный труд, обществственные средства производства дают возможность счастливой, радостной жизнью продолжать новое хозяйствование без паразитов и эксплуататоров на селе. Цветет и зреет новый строй в деревне, стирается грань в экономике и сознании людей. Люди превращаются в сознательных строителей социализма.

(Продолжение следует)

Шайтанский клуб



Мрачно смотрит клуб, своими выбитыми окнами, на ежедневно проходящего мимо него, председателя сельсовета.

Культурный очаг Шайтанки заброшен

Забит и заброшен стоит Шайтанский клуб. Мрачно смотрит он своими выбитыми окнами на ежедневно проходящего мимо него, председателя сельсовета Иредка, по старой памяти, иногда пододет вечером молодежь к старому другу, который когда то давал культурный отдых и здоровое развлечение колхозной молодежи.

Постоит молодежь возле клуба, поругается, подерется от скуки и всей массой идет в избу—читальню. Изба—читальня от такого количества посетителей, как будто спе-

циально становится узкой, тесной и грязной.

А клуб? Он по прежнему стоит всеми забытый и в длинные зимние вечера много нехорошего у него накопилось. Скажите председателю Шайтанского сельсовета.

От редакции: Шайтанскому с/совету нужно в ближайшее время отремонтировать клуб и направить в нем работу агротехнического кружка и кружков политграмоты. Дать возможность культурно отдыхать и полезно проводить время колхозной молодежи.

Больше заботы о детях

Легкая кавалерия Шайтанской группы ВЛКСМ, в декабре 1934 года проверила работу детских яслей в колхозе „Красный маяк“ и выявила массу недостатков. Дети грязные, не умытые. Помещение не уютное, без портьетов и плакат. Коек и матрацев детям не хватает. Полотенец, простынь, коврик, игрушки совсем нет.

В конце января 35 года легкая кавалерия снова проверила работу детских яслей. Все подмеченные недостатки в первую проверку, оказались исправленными, за исключением игрушек детям, на которые, правление колхоза „Красный маяк“, средств не отпускает.

Большой еще недостаток детских яслей тот, что помещение очень маленькое, в нем же находится и детплощадка.

В распоряжении колхоза „Красный маяк“ есть отличный большой дом, который нужно только отремонтировать и помещение для детских яслей получится хорошее. **Легкая кавалерия.**

От редакции: Правление колхоза „Красный маяк“ должно обеспечить и приготовить детские и детплощадку так, чтоб в посевную, сенокосную и уборочную кампании, все женщины—матери, могли работать в поле с уверенностью, что их дети находятся в полном здравии и безопасности.

Зам. ответ. редактора **С. Д. ЦВЕТКОВА.**